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Daily Market Report 25.04.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
- Acțiunile americane au crescut după ce Donald Trump a declarat că nu intenționează să îl demită pe președintele

Rezervei Federale, Jay Powell, atenuând îngrijorările legate de independența băncii centrale a țării, care au zguduit

piețele în această săptămână.

Indicele S&P 500 a încheiat ședința de miercuri în creștere cu 1,7%, deși indicele de referință de pe Wall Street s-a retras

de la câștigurile anterioare de peste 3% în ultima ședință de tranzacționare volatilă. Indicele Nasdaq Composite, axat pe

tehnologie, a urcat cu 2,5 %, în timp ce acțiunile europene au înregistrat, de asemenea, creșteri.

Mișcările au avut loc după ce președintele a reiterat marți târziu plângerea sa frecventă că Fed trebuie să reducă

costurile de împrumut, dar a adăugat: „Nu vreau să vorbesc despre asta pentru că nu am nicio intenție de a-l concedia pe

[Powell]”.

Acțiunile au fost stimulate și de o potențială atenuare a tensiunilor comerciale cu Beijingul, după ce Trump a declarat

marți că tarifele la mărfurile chineze vor „scădea substanțial”.

Cu toate acestea, indicii de pe Wall Street au cedat o parte din câștigurile inițiale mai târziu miercuri, după ce secretarul

Trezoreriei, Scott Bessent, a declarat reporterilor că o dezescaladare a războiului comercial dintre SUA și China ar trebui

să fie reciprocă.

„Ar trebui să existe o dezescaladare din partea ambelor părți”, a declarat el, adăugând că tarifele pe care cele două țări și

le-au impus reciproc reprezintă un «embargo».

„O ruptură între cele două țări în ceea ce privește comerțul nu corespunde intereselor nimănui”, a spus Bessent.

Dolarul american a crescut cu 0,9 % în raport cu un coș de contrapartide, deși moneda continuă să se situeze în jurul

minimelor multianuale, scăzând cu peste 8 % în acest an până în prezent.

Țițeiul Brent, indicele internațional de referință pentru petrol, a scăzut cu 1,9%, ajungând la 66,17 dolari pe baril, în timp

ce comercianții au luat în considerare posibilitatea ca Opec+ să accelereze creșterea producției în iunie.

Indicele Stoxx Europe 600 a crescut miercuri cu 1,8 %, iar indicele german Dax a extins câștigurile recente cu o creștere

de 3,1 %.

Randamentul Trezoreriei SUA pe 10 ani a fost ușor mai scăzut, la 4,38%. Randamentele obligațiunilor evoluează invers

față de prețuri.

Mișcările de miercuri vin după o lună volatilă pentru piețele financiare în urma anunțurilor tarifare ale lui Trump din „ziua

eliberării”, care au declanșat o cădere de mai multe zile pentru acțiunile americane. S&P 500 rămâne cu peste 8 % mai jos

până acum în acest an, în ciuda revenirii din această săptămână.

Acțiunile tehnologice au fost afectate și mai puternic, indicele Nasdaq Composite pierzând peste 13 % de la începutul

anului 2025.

Piețele au fost zdruncinate săptămâna trecută după ce Trump, care a fost un critic insistent al lui Powell, a semnalat că

crede că îl poate demite pe președintele Fed înainte de sfârșitul mandatului său, în mai 2026.

(https://www.ft.com/content/2a7fb7d8-72ce-4988-a704-0549564a117f)

După ce a suportat o serie prelungită și fără precedent de șocuri, economia mondială părea să se fi stabilizat, cu rate de

creștere constante, dar sub așteptări. Cu toate acestea, peisajul s-a schimbat pe măsură ce guvernele din întreaga lume

își reorganizează prioritățile politice, iar incertitudinile au atins noi cote maxime. Previziunile privind creșterea globală au

fost revizuite semnificativ în scădere față de actualizarea din ianuarie 2025 a World Economic Outlook (WEO), reflectând

ratele tarifare efective la niveluri care nu au mai fost văzute în ultimul secol și un mediu extrem de imprevizibil. Se

preconizează că inflația globală globală globală va scădea într-un ritm ușor mai lent decât cel preconizat în ianuarie.

Intensificarea riscurilor de scădere domină perspectivele, pe fondul escaladării tensiunilor comerciale și al ajustărilor de

pe piețele financiare. Pozițiile politice divergente și care se schimbă rapid sau deteriorarea sentimentului ar putea duce la

condiții financiare globale și mai stricte. Intensificarea războiului comercial și creșterea incertitudinii legate de politica

comercială ar putea împiedica și mai mult perspectivele de creștere pe termen scurt și lung. Reducerea cooperării

internaționale ar putea pune în pericol progresul către o economie globală mai rezistentă.

În această conjunctură critică, țările ar trebui să acționeze în mod constructiv pentru a promova un mediu comercial

stabil și previzibil și pentru a facilita cooperarea internațională, abordând în același timp lacunele politice și dezechilibrele

structurale la nivel intern. Acest lucru va contribui la asigurarea stabilității economice interne și externe.

(https://www.imf.org/en/Publications/WEO/Issues/2025/04/22/world-economic-outlook-april-2025?cid=ca-com-

homepage-SM2025-WEOEA2025001)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Bitcoin a urcat la cel mai ridicat nivel de la anunțurile tarifare ale lui Donald Trump de la începutul lunii aprilie, în timp ce dolarul a scăzut pe fondul unor temeri

reînnoite cu privire la eforturile președintelui american de a-l înlătura pe președintele Rezervei Federale, Jerome Powell.

Cea mai mare criptomonedă după valoarea de piață a urcat cu aproximativ 3,9%, ajungând la 88.400 de dolari luni dimineață la New York, potrivit datelor

compilate de Bloomberg. Aceasta a șters aproape toate pierderile suferite de la anunțul lui Trump privind tarifele reciproce din 2 aprilie, care a aruncat piețele

globale în turbulențe.

Revenirea vine în contextul în care dolarul și acțiunile americane au scăzut luni, după ce criticile președintelui la adresa Rezervei Federale au ridicat îngrijorări cu

privire la independența acesteia. Un indicator al dolarului a atins cel mai scăzut punct din ianuarie 2024, după ce directorul Consiliului Economic Național, Kevin

Hassett, a declarat vineri că Trump analizează dacă îl poate demite pe Powell.

Recuperarea Bitcoin a coincis cu o altă creștere a aurului, care a urcat la un nou record, evidențiind în continuare cererea investitorilor pentru activele considerate

sigure și de protecție împotriva inflației.

Luni, Trump l-a atacat din nou pe Powell, avertizând că economia SUA ar putea încetini dacă Fed nu ia măsuri pentru a reduce imediat ratele dobânzilor.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-04-21/bitcoin-btc-rebounds-as-trump-s-push-against-powell-weakens-dollar?srnd=phx-markets)
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Daily Market Report 25.04.2025

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Evoluția lucrărilor de construcții – februarie 2025

1. Comparativ cu luna ianuarie 2025

• Seria brută: volumul lucrărilor de construcții a înregistrat o creștere de 24,0%.

• Seria ajustată (în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonalitate): s-a consemnat o scădere de 6,2%.

2. Comparativ cu luna februarie 2024

• Seria brută: volumul lucrărilor de construcții a înregistrat o creștere de 6,1%.

• Seria ajustată: s-a observat o creștere de 6,7%.

3. Evoluție cumulată – perioada 1 ianuarie – 28 februarie 2025 comparativ cu 1 ianuarie – 29 februarie 2024

• Seria brută: volumul lucrărilor de construcții a crescut cu 16,7%.

• Seria ajustată: s-a înregistrat o creștere de 19,5%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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